

Итоги работы по летней оздоровительной работе

Основной целью работы в летний период нашего детского сада является сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей с учетом их индивидуальных особенностей, удовлетворение потребностей растущего организма в отдыхе, творческой деятельности и движении.

Для реализации этих целей были поставлены следующие **задачи**:

1. Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и укрепление здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма.

2. Создавать условия для закаливания детей, используя благоприятные факторы летнего времени (солнце, воздух, вода), способствовать их физическому развитию путём оптимизации двигательной активности каждого ребенка.

3. Реализовать систему мероприятий, направленных на развитие самостоятельности, инициативности, любознательности и познавательной активности в различных образовательных областях.

4. Расширять и уточнять доступные детям знания и представления об объектах природы и природных явлениях, формировать основы экологической культуры.

5. Осуществлять коррекционно-развивающую работу в ходе организованной образовательной деятельности, в процессе прогулок, игровой и бытовой деятельности.

6. Проводить осуществление педагогического и санитарного просвещения родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

К летнему оздоровительному сезону 2017 г. были проведены мероприятия:

- совместно с родителями была подготовлена развивающая среда на площадках, появилось новое оборудование: место для исследовательской деятельности, оборудование для сюжетно-ролевых игр, для физкультурно-оздоровительной работы, зоны уединения.

- силами сотрудников и родителей на субботниках по благоустройству проведены: разбивка клумб, посев семян цветов и высадка рассады, обрезка кустов, покраска оборудования, обновление прогулочных веранд; прогулочные веранды были оборудованы и зонированы.

- В рамках года экологии, совместно с родителями и при поддержке «Зеленого десанта», в 3 корпусе была проведена акция по озеленению уголка «Родной край»

- пополнен выносной игровой материал для прогулок, стимулирующий двигательную активность детей;

- перед началом летнего периода с сотрудниками проведены инструктажи по организации охраны жизни и здоровья детей, предупреждение детского травматизма.

- Летняя оздоровительная работа была организована по утвержденному плану и нацелена на обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников, организацию здоровьесберегающего режима, развитие познавательного интереса воспитанников в летний период.

Лето - самое удивительное и долгожданное время года, как для детей, так и взрослых.

Хорошая погода дает возможность проводить достаточно времени на свежем воздухе. Утро в ДООУ начиналось с гимнастики на свежем воздухе, которая заряжала бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение детей.

На протяжении всего летнего периода во всех корпусах регулярно велась оздоровительная работа, проводились закаливающие мероприятия, использовались здоровые сберегающие технологии: хождение по «дорожкам здоровья», гимнастика после сна, дыхательные упражнения, физкультминутки, хождение босиком по полу, массажным дорожкам, умывание прохладной водой, подвижные игры и упражнения в течение дня, воздушные и солнечные ванны.

Соблюдался питьевой режим, Регулярно проводилось включение в меню свежих фруктов и соко .

Для того, чтобы дети дышали свежим воздухом, а не пылью, ежедневно проводился полив участков.

Обеспечивалась охрана жизни и укрепление здоровья детей в систематически организованной двигательной активности, где удовлетворялись потребности детей в движении. Больше количество времени было отведено игровой деятельности на воздухе. Ведь лето - прекрасное время для развития интеллектуальных и творческих способностей детей, расширения их кругозора. В течение всего дня чередовались виды деятельности детей для того, чтобы правильно организовать отдых и игры.

Воспитатели предлагали детям разнообразный материал для игровой деятельности: куклы, машины, наборы домашних и диких животных, проводились сюжетно-ролевые игры, как «Семья», «Больница», «Ремонтная мастерская», «Регулировщик», «Шоферы» и т. д., Постоянно использовалось физкультурное оборудование: скакалки, обручи, мячи, кегли, лошадки, мешочки для метания и т.д

Все формы работы с детьми осуществлялись на свежем воздухе и проходили в игровой форме.

Для развития познавательной активности воспитатели регулярно использовали в работе методы экспериментирования с песком, водой, бросовым и природным материалами.

На метеоплощадке проводились наблюдения за живой и неживой природой, в уголке родного края и птичьей столовой детей знакомили с природой и животными Бурятии. Каждую неделю менялась информация в таких видовых точках, как

- «Деревья нашего сада»
- «В гостях у сказки»
- «Птичья столовая» во втором корпусе

Для детей подбирались интересные дидактические и подвижные игры, иллюстрации , загадки и т.д. Посещали эти видовые точки дети по графику.

Титовой С.М. и Колоколовой З.В был изготовлен ЛЭП бук "Лаборатория волшебников" целью которого является приобщение детей к опытно-экспериментальной деятельности, закрепление знаний о неживой природе (воде, воздухе, песке, свойствах магнита и различных материалов). Итоговым мероприятием в 1и 2 корпусах стал праздник «Лаборатория волшебников»

Также были изготовлены ЛЭП-буки в группах №16,13

«Родная природа», «Моя семья»-16 группа

«Мир природы»-13 группа

В течении всего летнего периода воспитатели с детьми реализовали множество **проектов** таких как :

- «Мы маленькие исследователи» - группа №19,

- группа №23- «Чудо дерево»

- В группах №22, №24 реализовали проект «Мир природы вокруг нас» Итогом этого проекта стала экскурсия во 2 корпус, где дети посетили «Птичью столовую», познавательную лужайку с растительным миром и его обитателями – птицами.

- проект на тему «Бурятский героический эпос «Гэсэр»- Баркалова Елена. Николаевна и Шайдурова Ольга .Ивановна , цель которого приобщение дошкольников к истокам бурятской народной культуры, культурных традиций и нравственных ценностей путём знакомства с устным народным фольклором бурятского народа. Был организован просмотр мультфильма о подвигах Гэсэра и беседа, итогом стали рисунки детей.

- Дударь Валерия А и Хамидулина Н.М разработали проект к дню рождения А. С Пушкина «У Лукоморья», цель которого приобщение детей к творчеству поэта, дети сами показали сказку о Золотой рыбке.

- Проект «Волшебница вода» -18 группа - Быкова Светлана Владимировна

- С миром насекомых знакомила детей 13 группы Малахова Ю.Ц. в проекте «Эти удивительные насекомые»

- В 14 группе реализован проект «Давайте дружить» и «Чудо-водичка» - Ковалева И.А.

- 13 группа «Разноцветная неделя»- Кузнецова Л.М.

В летний период времени дети первого и второго корпусов несколько раз посещали детскую библиотеку им. Гайдара, выезжали на экскурсии в Театр оперы и балета, Русский драматический театр. Кузнецова Л.М. организовала экскурсию в кинотеатр в Евроне.

Михалевой Н. М. была организована поездка в Этнографический музей.

Экскурсии для детей младшего возраста несут в себе огромную значимость. На основании этого воспитателями 3 корпуса были запланированы и проведены экскурсии в близ лежащие корпуса.

Группа № 21- воспитатель Афанасьева Любовь Владимировна, провела экскурсию во 2 корпус «По дорогам сказки»

Группы 22и 24 посетили «Птичью столовую» во втором корпусе

Было проведено множество развлекательных и спортивных мероприятий по тематическим неделям. В конце каждой тематической недели проходили итоговые мероприятия в форме **спортивных праздников и развлечений**. Это такие мероприятия, как:

- «День независимости России» - 1 корпус

- «Солнце воздух и вода»-2 корпус

- «В гостях у Айболита»-2 корпус

- «С друзьями все лето»-1корпус

- Спортивный праздник «Здоровье-это здорово»-1,2 корпус

- «Папа, мама, я- дружная семья» проходил совместно с родителями-2 корпус

- «День Нептуна»-1,2,3 корпус

- «День рождения Бабы Яги»-2 корпус

- Викторина «Что, где, когда?»-1,2 корпус

- развлечение «Юные спасатели»-1,2 корпус

- Итогом летнего периода стало развлечение "Прощай, лето"- 1,2 корпус

- Одним из интересных мероприятий, посвященный году экологии стало развлечение «Театр мод», где дети демонстрировали показ одежды из бросового материалы. Это развлечение прошло во всех трех корпусах. Даже малыши из 3 корпуса показывали свои модные наряды, а педагоги демонстрировали костюмы, изготовленные своими руками. Сколько фантазии и творчества проявили наши родители , как умело они использовали фантики, пробки, полиэтиленовые пакеты и много других ненужных материалов.

- Педагогами второго корпуса для детей была проведена квест-игра «В поисках клада». Игра получилась очень увлекательная, интересная. Дети с удовольствием искали клад, который был приготовлен для каждой группы.

Летний период времени в 3 корпусе - период адаптации, где на помощь приходит театр. Театр дарит детям сказку, а наряду с этим и эмоционально положительное настроение. Постоянно к деткам в гости приходили герои русских народных сказок, которые играли с малышами и развлекали их.

В первом и втором корпусах также для детей проводились кукольные спектакли

В гости к старшим детям приезжали артисты театров: "Золотой век", "Радуга", "Живые камушки", ребяташки поучаствовали и в «Песочном шоу» и мобильном планетарии "Тайны вселенной».

Каждое лето проводится работа **по трудовому воспитанию**. Дети старших групп ухаживают за огородом и зелеными насаждениями, цветниками. Они полют, освобождая овощи от сорняков, рыхлят и поливают грядки, клумбы с цветами. И конечно собирают урожай.

Малыши 3 корпуса наблюдали за трудом взрослых, которые работали в огороде, выращивая овощи на грядках и в теплицах. Дети любовались красивыми цветниками, разнообразными цветами и получали первый опыт в уходе за растениями.

Сколько приятных слов можно было услышать от родителей и прохожих о красоте цветников в корпусах, об уютных уголках любования, созданных руками наших сотрудников. Этот труд не прошел даром, и на августовской конференции нашему детскому саду была вручена заслуженная награда

Педагоги Буршина Т. Н. и Заиграева И. В. посетили форум "Женщины Бурятии", посвященный 10 - летнему образованию женской ассоциации в Бурятии. Пуховская Н. А. и Буршина Т. Н. были организаторами августовской конференции среди детских садов Октябрьского района, отвечали за площадку "Окно безопасности", где показали мастер-класс по изготовлению светоотражающих элементов.

Все запланированные мероприятия по летней – оздоровительной работе реализованы.

Лето для наших воспитанников прошло с пользой и оставило о себе много хороших и ярких впечатлений.